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Egy magyar város jejlőüése.
— Szerencs ünnepe. —

— nov. 10.

Lapunk más helyén találja 
az olvasó a tudósítást arról, hogy 
Szerencs városának tegnap ün­
nepnapja volt. Szép, lelkes, öröm­
mel teli ünnep, melyre alkalmul 
szolgált, hogy tegnap avatta fel 
Szerencs város az uj községhá­
zát és az emeletesre épített ál­
lami iskolát.

De a lelkesedésnek és az 
örömnek, amely tegnap a sze­
rencsi ünneplőkön erőt vett, mé­
lyebb a forrása, nagyobb a való­
ságos oka, mint amennyit egy 
községház felavatása és egy 
iskola megnyitása magában véve 
jelent.

Mindnyájan jól tudjuk, hogy 
Szerencs az utóbbi években ro­
hamos haladásnak, fejlődésnek 
indult. Ez a tősgyökeres magyar 
község, amelynek dombjain meg­
pihentek egykor a honalkotó Ár­
pád elfáradt hadai; amely ősi 
birtoka volt a dicső Rákóczy 
családnak és melynek temploma 
rejti Rákóczy Zsigmond és neje 
földi maradványait, csak egy-két 
évtizeddel ez előtt is, még na­
gyon szerény, posványok közzé 
elrejtett kis fészek volt. Ma a 
szószoros értelmében hatalmas 
fejlődésnek indult, modern vá­
rossá lett, melynek párját ritkító 
aszfaltjárdái, villannyal világított 
rendes utcái, telefonja, hatalmas 
gyáripara, élénk kereskedelme, 
egyszóval mindene meg van. a 
mi a biztos és folytonos haladás­
nak alapját képezheti.

Ennek az örvendetes fejlődés 
nek egyik mérföld mutatója volt 
a tegnapi nap; ezt az örvende­
tes fejlődést akarta a város kö 
zönsége bemutatni a vármegyé 
nek és ennek az örvendetes fej­
lődésnek a tanúbizonyságául siet­
itek tegnap Szerencsre a várme­
gye vezető férfiai. Siettek — mon­
dom — azzal a szinte lázas lel­
kesedéssel, mely minden magyar 
szivét megdobogtatja a magyar 
erőnek, a magyar hazafiságnak, 
a magyarság előre haladásának 
láttára.

Jól mondotta a vármegye fő­
ispánja. mikor Bányay János es­
peres üdvözlő beszédére vála­
szolt, hogy Szerencs fejlődése a 
vármegye fejlődését is jelenti és 
minden egyes tűzhelye a magyar 
földnek, a hol a magyar erő, ma­
gyar elme, magyar érzés a ha­
ladás fundamentumait veti meg, 
az egész ország, az egész ma 
gyár nemzet fejlődésének zálo 
gául szolgál.

Nincs tehát semmi túlzás ab­
ban, ha a tegnapi szerencsi üu 
nép jelentőségét nagynak, fon 
tosuak, az egész vármegyére ki- 
hatónak állítjuk.

Büszke önérzettel jelölhetik 
meg ezt a napot a város polgá­
rai, mert amit tegnap a várme­
gye vezetőinek bemutattak, az 
már maga kész eredmény és 
egészséges magja a további ha­
ladásnak, a folytonos fejlődésnek.

Erről a helyről is őszinte 
örömmel üdvözöljük tehát Sze­
rencs város polgárságát, képvi­
selőtestületét és elöljáróit. Az 
övék az érdem, hogy megértet

ték az idők szavát és azt a je­
lentékeny gazdasági erőt, melyet 
a Szerencsen keletkezett hatal­
mas gyáripar adott a városnak, 
okosan, helyesen és a jövőre 
tekintő szemekkel ruházták be a 
közvagyonba.

Azt is helyesen cselekedték 
a város vezetői, hogy haladásuk­
nak immár kész eredményeit ün­
nepélyesen bemutatták a várme­
gye fejeinek.

Képzelt érdemekkel dicse­
kedni, Potemkin falakat muto­
gatni vagy hülyeség, vagy ki­
számított gonoszság. De a valódi 
érdemeket, igazi eredményeket 
eltitkolni, véka alá rejtegetni 
már csak azért sem szabad, mert 
csak úgy lesz azokból hatásos 
példa, úgy fog az másokat is 
megfeszített, nemes versenyre 
biztatni, ha tudomást vesz róluk 
a nagy nyilvánosság is.

Jól esett tehát ott látni ezen 
az ünnepen vármegyénk első tiszt­
viselőit. Főispánunkról, Hadik 
Béla grófról, ma már mindenki 
tudja ebben a vármegyében, hogy 
ő a vármegyének legelső és leg­
lelkesebb munkása. Minden köz­
ügy, minden vállalkozás, mely a 
vármegye fejlődését szolgálja, ő 
benne nem csak odaadó érdek­
lődésre, de fáradságot nem is­
merő munkatársra is számíthat. 
Azt is régen feljegyezte már róla 
a krónika — még a beiktatáskor 
— hogy a szónak kiválóan hiva­
tott mestere. Még is mindnyá­
junkat megkapott az a nemes tűz, 
az a hazafias lelkesedés, amely- 
lyel a magyar munkát, a magyar 
szorgalmat, a magyar érzést teg­

nap Szerencsen dicsőítette. Me­
leg, benső meggyőződéssel osz­
totta az elösmerésnek mesterien 
szép szavait mindazok számára, 
kik kivették részüket Szerencs 
fejlődésének előmozdításában.

Jól őrizzék meg azokat a 
szavakat Szerencs város polgárai 
és elöljárói. Olyan ember mon­
dotta azokat, a kinek csak az 
igazi érdem, az önzetlen mun­
kásság és a fáradtságot nem is­
merő szorgalom számára vannak 
elösmerő szavai.

Ha tehát Hadik Béla gróf lel­
kesedni tudott az ő munkájukon 
és elösmerését fejezte ki műkö­
désük felett, akkor ők ezt az 
elösmerést bőven kiérdemelték.

De nemcsak dolgozni tudnak 
Szerencsen ; nemcsak utat, járdát, 
községházat és iskolát tudnak 
épiteni, de tudnak ünnepelni is. 
Nemes méltóság, hazafias érzés 
és a teljesített munka nyugalmas 
önérzete jellemezte a tegnapi 
ünnepet. Illő és méltányos, hogy 
elösmerésüuket azoknak is kife­
jezzük, akik a tegnapi szép nap 
rendezésében résztvettek. Neve­
ket nem említünk, mert hiszen 
mindenkit ott láttunk; ott volt 
az értelmiség, ott a kereskedő, 
az iparos osztály, ott volt a föld 
népe: éltesse az Isten mindnyá­
jukat.

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Soha, soha.

A „Zemplén" számára irta:
Miskolczi Kovács Béla.

A beteg tollat kért. Mély, resz­
kető sóhaj tört elő leikéből, írni kez­
dett. „Talán ma, talán holnap, vagy 
midőn e sorok végére jutok, elszáll 
belőlem az élet, kihüUángoló szivem, 
mely érted dobogott. Érted édes Mar­
git14 • , . ..

Gyönyörű októberi nap van. Min­
den örülni látszik. Csak egy halvány 
fiatal leány ül szomorúan szerény be­
rendezésű szobájában. A mellékszo­
bában Szegedi Pista még mindig ir. 
Látni, hogy lelke a múltban bolyong. 
Képzelődik. Hiszen a képzelet oly 
boldoggá is tud tenni bennünket, mi­
nőkké a való soha. Szegedi Pista kép­
zelődik és ez a legnagyobb beteg­
sége. Leteszi a tollat és a kis szalon 
félhomályában megjelenik Margit előtt.

— Margit kisasszony ! Engedjen 
meg, hogy zavarom. Tudja, hogy ma 
elhagyom e házat, tudja, hogy édes 
atyja felmondta kis szobás lakáso­
mat. Megyek, tudom, hogy betegsé­
gem bántja őt, tudom, hogy gyakori

köhögésemet nem bírja hallgatni. Én 
nem hararagszom érte. Búcsúzni jöt­
tem be, ne vegye ezt tolakodásnak.

— Szegedi ur! Jól tudja, hogy 
édes atyám nincs itthon, kérem le­
gyen szives távozni. Én nem búcsú­
zom.

— Szavait parancsnak tekintem. 
Megyek.

Midőn szobájába ért: leroskadt 
székére, keservesen zokogott.

— Oh Margit mit tettél. Tehetek-e 
én arról, hogy beteg vagyok, óh, ha 
tudnád, hogy érted, csak érted szen­
vedek. A betegnek a félig lezárt pil­
lákon át két fényes könycsepp szi­
várog lassan szeméből s végig pereg 
lassan halvány, szenvedő vonásain.

Ismét képzelődik. Képzeletében 
otthon van a kis városban, hol gyer­
mek éveit töltötte. írásban búcsúzik, 
ha élőszóval nem lehetett. Elmegy 
és még azt sem tudja viszontszereti-e
őt Margit? .. ...

Hiszen ezt soha, -óba egyikük
sem árulta el; látja-e valaha? Meg­
mondja-e valaha, hogy szereti, nez- 
het-e ezekbe a fekete szemekbe soká, 
mélyen, be egészen a leikéig.

így tépelődött Szegedi önmaga 
val és alig hallható hangon monda: 
Soha, soha 1

Margit nem szeretett senkit. i- 
rággal, udvarlással, éjjeli zenével hiába 
próbálták bevenni azt a hideg szivet. 
Nem volt senki a boldog „választott , 
csak élte egyformaságban napjait, azt 
hitte, szeretni olyan nagyon, olyan 
igazán, mint sok regényben olvasta, 
nem lehet, ő soha nem fog tudni és 
nem is tud. — Éppen, midőn tizen­
nyolcadik életévét betölté, ösmerke- 
dett meg Szegedi Pistával.

Ez volt az igazi, kit várt, kit 
sejtett a lelke, kitől búcsúzni nem 
akart és kit első látásra megszeretett. 
Egyetlen első, igaz nagy szerelme 
volt, mely vele jár a sötét rögös éle­
ten át, elkíséri a sírba és amelyben 
remél, bízik még a síron túl is. Jó 
lenne elfeledni, de nem lehet, vele 
pedig nem egyesülhet, nélküle azon­
ban nincs élet, nincs igaz boldogság, 
nincs igaz szerelem.

— Szegény Pista — sóhajtott 
fel. Ki tudja mit csinálsz te most. 
Élsz-e, vagy meghaltál. Te búcsúzni 
jöttél hozzám; te betegen akarsz tá­
vozni. Egy-két lépést előre megy, de 
összerezzen. Nem! nem leskelődöm 
utánad, pedig Isten a tanúm, hogy 
látni, igen, látni akarlak! írsz, ugy-e 
Pistám hozzám írsz, hozzám a büsz­
ke Margithoz, ki kegyetlenül kiuta-

Avató ünnepélyek Szerencsen.
— Kiküldött tudósítónktól. -
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Lakosság számában harmadik, 

ipari- és kereskedelmi forgalom te­
kintetében második városa Zemplén- 
vármegyének Szerencs.

sitottalak. Feledjelek !? Nem tudlak!
A feledés balzsama nem enyhíti a 
szív fájdalmát.

Margit érezte, hogy szereti Sze­
gedi Pistát. Bármilyen erős is, bár­
hogy titkolja is, a szive elárulta. — 
Most látja csak mi az, egy jellemes 
férfit kiutasítani s csak most érzi, hogy i neki már nincs mit keresni az életben, 
mely üres, sivár nélküle. Nem sejti, 
hogy szeretve van, szeretve a férfi 
szerelem egész hevével, szeretve a 
végtelenségig.

Szegedi Pista nyitott a szobába. 
Margitot csomagolással elfoglalva ta­
lálta. Ismét röviden búcsúzott.

— Megengedi-e, hogy soraimmal 
felkereshessem kérdé Margittól.

— Hogy kérdezhet „maga“ ilyet ?
Pár nap múlva megjött a levél. 

Örömtől lázasan pirult arcai futott 
szobájába, hogy távol profán szemek­
től, olvashassa el a drága sorokat, 
melyek bizonyára tartalmaznak vala­
mit, mi érzelmeire vonatkozik. Meg­
írta, hogy nem tudja tovább titkolni 
nagy szerelmét, mely betölti, leigázta 
egész lényét. Igen, szereti őt szive első 
erős, meleg vonzalmával, rajongásá­
val,’szereti az ajkával, melyek sze­
relemmel nem csókoltak soha, szereti 
karjaival, melyek szerelemmel senkit
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A Rákóczyak egyik 5si fészke; | megye élükön gróf

a 0 Novembera Hegyalja és a nagy magyar 
válasz vonalán, a lehető legkedvezőbb 
földrajzi fekvése van.

Ipari, kereskedelmi és közgazda- 
sági tekintetben vármegyénk első­
rendű tényezőinek egyike. Népe tős­
gyökeres magyar; lelkében azzal a 
kiváltságos jóakarattal, melyet ai\i- 
déki népünknél találhatunk föl. Nem 
barátja a maradiságnak: sőt ellen­
kezőleg, szinte példátlanul áll fejlő­
dés, előrehaladás tekintetében.

Egyszerű faluból 15 év alatt vi­
rágzó, szépen rendezett vidéki várossá 
fejlődött. Népe jómódú, s itt ismeret­
len a kivándorlás és a hatóságok szi-

hó 9-én délelőtt fél

tuius inavtuu — O-
Megjelentek Sátoraljaújhelyből gr. 

Hadik Béla főispán — titkárja Slant 
József kíséretében, Dókus Gyula al­
ispán, Beregszászy István tanfelügyelő, 
Dókus László főszolgabíró, Mauks 
Endre pénzügyigazgató, dr. Szirmay 
István vmegyci főügyész, Molnár Béla, 
Miklóssv István g. kath. esperes, 
Gnádig Lipót mérnök. A küldöttség­
hez útközben dr. Engel Jakab tokaji 
ügyvéd is csatlakozott.

A főispánt s a kíséretében érke­
zőket a szerencsi állomáson díszes 
küldöttség várta élén Pintér István 
főszolgabíróval. Csatlakoztak a kül-

dalmazása. Vezető elemei jól fölfog- döttséghez a szerencsi dalárda, ipar- 
ták nemes hivatásukat s a helyett, testület s önkéntes tűzoltóság, vala­
hogy a magyar ember ősi szokása | mint az alkalmi fogadóbizottság teljes
szerint széthúztak és egymást marták 
volna: vállvetve törekedtek előbbre 
haladni. Becsületes törekvésük ered­
ménye ma már fényesen igazolja, 
hogy jó utón haladtak.

Ünnepnapja volt ma Szerencs­
nek. Díszes, uj községházát emelt a 
városnak, — palotát a tudomány­
nak, a népoktatásnak.

számban. . ,
Az állomáson a főispánt s kísé­

retét Bánvay János szerencsi espe­
res üdvözölte örömteljes, őszinte han­
gon, hangsúlyozva ama kitüntetés 
nagyságát, mely a várost a főispán s 
alispán megjelenése által érte.

A beszédre gr. Hadik Béla főis­
pán válaszolt, köszönetét fejezve ki a 
szives fogadtatásért, melyben részesí­
tették s az általános tetszéssel foga-

E két középületet avatta föl f. hó dott beszédeben kiemelte, hogy feze-
* I r _ ____ ~ - f „,,4 „x 4- »v-i nlnrí nr\ b n n _

másik 4 tantermet is és ma hatalmas 
arányú emeletes épület diszlih. feze 
rencs legszebb terén, hiva magahoz 
n jövő reményeit, hogy azokat isteni-9 _________ __ 4- >-x4- r\ 1 I r\ í f M —

magasztos missiót teljesítsen
Ki kell emelnünk e helyen Gr. 

Hadik Béla főispánnak érdemeit. Tud­
va van, hogy Zemplénvármegye a 
folyó éven 32 tanteremmel, 22 uj 
állami iskolát kapott, szintén főis­
pánunk hathatós és fáradhatatlan 
buzgólkodása folytán. E nagy arányú 
újítások a közoktatásügyi tárcát nny- 
nyira megterhelték, hogy szinte kivi­
hetetlennek látszott már az: hogy 
a szerencsi állami iskola fejlesztése 
ugyan ez éven keresztülvihető legyen. 
De az a jó akarat, az a vasszorgalom, 
mely főispánunk lelkében az ő vár­
megyéje iránt él, legyőzte a nehézsé­
geket, sikerült kieszközölnie, hogy a 
kultuszminisztérium megadta a négy 
uj tanerőt a szerencsi állami iskolá­
nak. — Főispánunk kultúrpolitikájá­
val aki csak némileg is ismerős, nem 
tagadhatja el, hogy forduló ponthoz 
értünk vármegyénk kulturális életé­
ben az ő kormányzásával. Az iskolák 
száma két év alatt majdnem százzal 
szaporodott meg; s nincs az or­
szágnak még egy vármegyéje,mely­
ből a népnevelés előmozdítása és fej­
lesztése érdekében több és hatásosabb

uletet avatta ioi i. no . ^ rokon_ kérelem jutna a kormányhoz, mint
9-én a vármegye vezető ferfiai jelenle- | viseltetik. I innét, ahol a nemes hivatásának ma-, „ . . ,, I szenvvel és érdeklődéssel viseltetik,
tóben Szerencs közönségé s adta át Beszédét általános éljenzés követte.
rendeltetésének. Az illusztris vendégek azután a

Hazafiul érzésünk teljes melegé- lovas bandérium, a diszruhás tűzoltó­
val üdvözöljük a nemes város közön- ság s ezernyi néptömeg kíséretében 

* tarackok durrogása közt, hosszú kocsi-

gaslatán álló főispán gondja terjed 
ki a jövő nemzedék szellemi életére 

Az uj iskolai épületet a város 
képviseletében dr. Erős János képv. 
testületi és gondnoksági tag adta át

Bégét a érdemes elöljáróit ez alka- I vinigokkal szépen I Pintér István gondnoksági elnök, sze
lomból, kiknek lankadatlan buzgalma, djszitett uj városházához. I renesi főszolgabírónak, ki szellemes,
vállvetett igyekezete egy fényes ün- ...
népség színhelyévé tette Szerencs 
városát, egy oly ünnepség színhe­
lyévé, mely aranylapot érdemel Sze­
rencs város históriájának lapjain.

A kettős felavatási ünnepségről

A menet a következő sorrendben 
vonult a zásziódiszbe öltöztetett vá­
rosba. Elől ment két lovasrendőr, 
utánna a bandérium, ipartestület, tűz­
oltóság. Az első kocsin Pintér István 
járási főszolgabíró, majd gr. Hadik 
Béla főispán dr. Kovács Gáborral nó-

lapunk kiküldött tudósítója a követ- gyes fogaton, azután Dókus Gyula al-
kezőkben számol be:

Megérkezés, fogadtatás.
Zemplénvármegye egyik rohamo­

san fejlődő városának : Szerencsnek 
nagy ünnepe volt folyó hó 9-én. A 
város újonnan épített városházát és 
állami iskoláját avatták fel Szeren­
csen e napon, s e felavatási ünnep 
fényét emelte az a körülmény, hogy 
az ünnepségen megjelentek a vár-

ispán dr. Kesseő Gézával, Beregszászy 
István dr. Erőss Jánossal, Mauks Endre

szép beszédben Berényi Béla igaz­
gató gondjaira bízta azt. Majd bemu­
tatta a gondnoksági elnök a tantes­
tület tagjait a főispán, alispán és kir. 
tanfelügyelőnek s ezután az is­
kola dísztermébe vonult az ünneplő 
közönség, hol a növendékek a Hym- 
nnszt énekelték el. Ének után ismét 
Pintér István gondnoksági elnök mon­
dott igen szép beszédet. A főispán

Vári Rezsővel, Molnár Béla Beck Vil- eszmegazdag beszéde után Bereg

Gábor — a főispánra és alispánra, 
gróf Hadik főispán — Szerencs vá­
ros polgáraira, dr. Kesseő Géza — az 
alispánra, Dókus alispán — Szerencs 
városra, Szekeressy János — Bereg- 
szászv Istvánra és Mauks Endrére, 
Bánvay János — Szabadhelyi Im­
rére' dr. Szirmay István — a sze­
rencsi ál. el. iskola tanító testületéi 
Bemáth Béla — Szerencs polgáraira 
és még számosán.

Bncsnzás.
A kettős felavató ünnepségen je­

lenvolt főispán és díszes kísérete a 
Szerencs felől Sátoraljaújhelybe este 
7 óra 56 perckor érkező vonattal jött 
meg Sátoraljaújhelybe. A főispánt és 
vele utazó kíséretét a szerencsi pálya­
udvarra kikisérték a város notabilitá- 
sai s szívélyes melegséggel vettek 
tőle búcsút. Molnár István bíró be­
szélt itt a főispánhoz s beszédében 
hangsúlyozta, hogy a főispán élteté­
sével kezdődött eme ünnepnap a fő­
ispán éltetésével is érjen véget. Igaz 
köszönetét fejezte ki a városnevében 
a főispán s kísérete szives és felette 
jóleső érdeklődéséért. A főispán s 
kíséretének e vonattal utazó nagyobb 
része (egy páran még a délutáni sze­
mélyvonattal jöttek haza,) az állo­
máson összegyűlt notabilitások és ér­
deklődő közönség hatalmas éljenzése 
közt szállt fel a vonatra.

Epilógus.
így ért véget eme kettős fel ava­

tási ünnepség napja, mely fényében, 
őszinte lelkesedésében egyaránt méltó 
a megörökítésre annál inkább, mert 
Szerencs város egész közönsége, min­
den tényezője méltóképen vette ki ré­
szét a munkából, melylyel e szép 
ünnepség létrehozásán fáradoztak.

Köszönet és méltó elismerés illet 
mindenkit, ki ezen szép ünnepség 
létrehozásába bármily utón, közvetve 
vagy közvetlenül belefolyt s kiket 
névleg felemlíteni nem is lehetséges, 
hiszen e szép ünnepély minél har- 
rnonikusabbá való tételében Szerencs 
város egész intelligenciája, teljes számú 
közönsége méltán osztozott. Leljék 
fáradozásuk jutalmát munkájuk kétség­
telen, elvitázhatlan sikerében, fényes 
diadalában.

sem öleltek, szereti szivével, mely he­
vesebben senkiért soha nem dobogott, 
nem fog dobogni. Ha mellette lehetne, 
rácsókolná a lelkét, de mivel távol 
van tőle: rácsuklik feje a karjára s 
siratja azt az órát, melynek élete 
nincs, csak mámora. Nagyon sokat 
irt még kiöntve lelkét és remegve, zo- 
kokvu a boldogságtól csókolta a néma 
betűket, melyek az ő édes, boldogító 
szerelmét adták tudtára.

Sok idő múlt el. Többé semmi 
hir felőle nem jött. Szegedi Pista még 
nagyobb beteg lett. Egészen elsza­
kadtak egymástól. Majdnem egy év 
múlt el s akkor Margit apja paran­
csának engedve menyasszony lett. 
Naponta siratta eltemetett reményeit 
s a menyasszonyi ruha helyett a ha­
lált óhajtotta.

A szép menyasszony átengedve 
magát mély bánatába, szomorú gon- 
dondolataiba, nem veszi észre, hogy 
nyílik az ajtó és a cseléd levelet hoz 
be, melyen e sorok álnak:

„Életünk el van hibázva, min­
den késő. Midőn e sorokat olvasni 
fogja én megszűntem élni. A sí­
romból beszélek, hallgasson meg 
és kérem ne menjen férjhez soha, 
mert igazán, lelkem mélyéből csak 
én szerettem magát.

Szegedi István.
Margit kiejti kezéből a levelet 

— sir, majd felkacag. Ijedten néz maga 
elé s elismétli százszor, ezerszer e két 
szót: Soha, soha!

mossál,dr. Szirmay István, dr. Gábor 
Gyulával, Dókus László Báiiyay Já­
nossal, Staut József Borsai Miklós­
sal, Miklósy István Szekeresi János­
sal, Gnádig Lipót Dénes Rezsővel s 
utánok a közel 100 kocsit számláló 
kocsisor.

A városházánál.
A városházánál a megérkezette­

ket Szerencs érdemes ősz bírája, 
Molnár István a képviselőtestület élén

szászy István kir. tanfelügyelő ajkai­
ról hallottunk magas szárnyalást! vá­
laszt. A fáradhat!an szorgalmú tan- 
felügyelőt sokan és melegen üdvö­
zölték, mint olyan embert, aki e vár­
megye tanügyi előhaladásának igazi, 
hivatott munkása. A tanfelügyelő be­
széde után a tantestület nevében Be­
rényi Béla ig. tanító köszönte meg a 
mpgye vezetőinek szives érdeklődését.

A tanítónők remek virágcsokro­
kat nyújtottak át a főispánnak, alis

fogadta. A disz-közgyülést meg- pánnak és a kir. tanfelügyelőnek, majd
nyitva, dr. Kovács Gábor képv. test. 
tagot kérte föl ünnepi beszéd tartá 
sára. — Dr. Kovács Gábor több mint 
félórás beszédben visszapillantást ve 
tett Szerencs történelmi múltjára s 
vázolta az újabb időben való fejlődé­
sét. Üdvözölte a vármegye megjelent 
vezető férfiait, s nagy tetszéssel fo 
gadott beszédét hatalmas éljenzés 
közt fejezte be.

Gr. Hadik Béla főispán ismert 
ékesszólásával válaszolt a dr. Kovács 
beszédére s beszéde valósággal elra­
gadta a közönséget. Munkásságra ser­
kentette s megkapó hasonlatokban 
hazaszeretetre buzdította Szercr vá­
ros közönségét. Beszédét szűrni! tn 
akaró taps és éljenzés követte.

Molnár közs. biró megköszönve 
a magas vendégek megjelenését, a 
diszgyülés a Szózat éneklésével vé­
get ért.

Az állami iskolánál.
Az ünnepély második része az 

uj állami iskolában folyt le. A város 
közönsége, anyagi áldozatot nem ki­
méivé díszes, nagyszabású épületet 
emeltetett a népoktatásnak 80.000 k. 
költséggel. Eddig 4 tanerő s állami 
iskolája a törvény követelményeinek 
nem volt képes úgy megfelni, hogy 
a felszaporodott számú tankötelezette­
ket kellő elhelyezésben és oktatásban 
részesítse. — Fölépittette a város a

Mandula Giza el. isk. tanuló köszön 
tötte fel a főispánt és a vendégeket 
értelmesen, mire a szózat cl éneklése 
után az ünnepély d. e Vall órakor 
véget ért.

Látogatások, vendéglátás.
Az ünnepély végezetével az ün­

neplő közönség szétosz ott. A főispán 
és alispán Pintér szolgabiróval láto­
gatásokat tettek a városban. Megnéz­
ték az újonnan létesült „Szerencsi 
takarékpénztár részvénytársaság14 uj 
helyiségét is, melyben Borsai Miklós 
igazgatósági elnök üdvözölte a főispánt 
és alispán a hivatalnoki kar élén öt­
letes beszéddel. A főispán és alispán 
a díszes takarékpénztár helyiségében 
látottak felett megelégedésüket fejez­
ték ki.

A Sátoraljaújhelyből érkezett ven­
dégek nagyrésze az ünnepély lefolyá­
sától a közebéd kezdetéig a Borsai 
Miklós magyaros vendégszeretetét él­
vezte.

A közebéd.
Délután 721 órakor a Keresztessy 

szállóban 150 teritékü bankettet ren­
dezett Szerencs város, az ünnepélyes 
actusok befejezéseképen.

Áz ebéden, mely kitűnő, vidám 
hangulatban a késő délutáni óráig tar­
tott — a felköszöntőkben sem volt 
hiány. Toasztokat mondottak Pintér 
István — Őfelségére, dr. Kovács

— nov. 10.

Válasz Gál Lajos urnák. A Fm. 
H. f. hó 9-én megjelent számában 
„Kazinczy-kör és a kritika44 címmel 
ellenem intézett cikkére válaszom a 
következő: Farkas Andor ur lapom 
okt. 29-én megjelent számában cik­
ket irt, mely cikkében a Kazinczy- 
kör vezetőségét olyan hibával vádolta, 
amely az irodalmi szakválasztmányt 
s nem a vezetőséget illette; a cikk 
megjelenése után kérettem Farkas 
Andor urat a szerkesztőségbe, s kér­
tem, hogy cikkét a fenti értelemben 
igazítaná helyre, mert ott ahol iro­
dalmi felolvasások kritikájáról van 
szó, nézetem szerint csak az irod. szak- 
választmányt lehet felelőssé tenni ; 
megegyeztünk tehát Farkas Andor 
úrral abban, hogy úgy ő, mint én 
formulázni fogunk nehány helyre­
igazító sort s a megfelelőbbet kiad­
juk. Később, azaz november 3-án 
délután 4 órakor Kún József törvény- 
széki biró ur szobájában kerestem 
fel Farkas Andor urat, ahol átnéztük 
mindkettőnk formuláját, mig végered­
ményében Farkas ur azt mondotta, 
hogy adjam ki azt, amelyik nekem 
tetszik, tehát Farkas urnák nemcsak 
hogy tudomása volt a helyreigazító 
sorokról, hanem a fenti nyilatkoza­
tával egyenesen feljogosított arra, 
hogy a két szöveg között szabadon 
választhassak.

Gál albiró urnák azon kérdésére, 
hogy „ki hatalmazott fel és ki szuge- 
rálta nekem azt, hogy a vezetőség
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A Rákóczyak egyik ősi fészke; 
a Hegyalja és a nagy magyar alföld 
válasz vonalán, a lehető legkedvezőbb 
földrajzi fekvése van.

Ipari, kereskedelmi és közgazda- 
sági tekintetben vármegyénk első­
rendű tényezőinek egyike. Népe tős 
gyökeres magyar; lelkében azzal a 
kiváltságos jóakarattal, melyet ahi- 
déki népünknél találhatunk föl. Nem 
barátja a maradiságnak: sőt ellen­
kezőleg, szinte példátlanul áll fejlő­
dés, előrehaladás tekintetében.

Egyszerű faluból 15 év alatt \ i- 
rágzó, szépen rendezett vidéki várossá 
fejlődött. Népe jómódú, s itt ismeret­
len a kivándorlás és a hatóságok szi­
dalmazása. Vezető elemei jól fölfog­
ták nemes hivatásukat s a helyett, 
hogy a magyar ember ősi szokása 
szerint széthúztak és egymást marták 
volna: vállvetve törekedtek előbbre 
haladni. Becsületes törekvésük ered­
ménye ma már fényesen igazolja, 
hogy jó utón haladtak.

Ünnepnapja volt ma Szerencs­
nek. Díszes, uj községházát emelt a 
városnak, — palotát a tudomány­
nak, a népoktatásnak.

E két középületet avatta föl f. hó 
9-én a vármegye vezető férfiai jelenlé­
tében Szerencs közönsége s adta át 
rendeltetésének.

Hazafiul érzésünk teljes melegé­
vel üdvözöljük a nemes város közön­
ségét s érdemes elöljáróit ez alka­
lomból, kiknek lankadatlan buzgalma, 
váilvetett igyekezete egy fényes ün­
nepség színhelyévé tette Szerencs 
városát, egy oly ünnepség színhe­
lyévé, mely aranylapot érdemel Sze­
rencs város históriájának lapjain.

A kettős felavatási ünnepségről 
lapunk kiküldött tudósítója a követ­
kezőkben számol be:

Megérkezés, fogadtatás.
Zemplénvármegye egyik rohamo­

san fejlődő városának : Szerencsnek 
nagy ünnepe volt folyó hó 9-én. A 
város újonnan épített városházát és 
állami iskoláját avatták fel Szeren­
csen e napon, s e felavatási ünnep 
fényét emelte az a körülmény, hogy 
az ünnepségen megjelentek a vár-

érke-

megye vezető férfiai is, élükön 
Hadik Béla főispánnal.

November hó 9-én délelőtt tel 
9 órakor érkezett Szerencsre a vonat, 
mely a vármegye vezető fcrfia.it hozta 
a kettős felavató ünnepségre.

Megjelentek Sátoraljaújhelyből gr. 
Hadik Béla főispán — titkárja Slant 
.József kíséretében, Dókus Gyma al­
ispán, Beregszászy István tanfelügyelő, 
Dókus László főszolgabíró, Mauks 
Endre pénzügyigazgató, dr. Szirmay 
István vmegyci főügyész, Molnár Béla, 
Miklóssv István g. kath. esperes, 
Gnádig Lipót mérnök. A küldöttség­
hez útközben dr. Engel Jakab tokaji 
ügyvéd is csatlakozott.

A főispánt s a kíséretében 
zőket a szerencsi állomáson díszes 
küldöttség várta élén Pintér István 
főszolgabíróval. Csatlakoztak a kül­
döttséghez a szerencsi dalárda, ipar­
testület s önkéntes tűzoltóság, vala­
mint az alkalmi togadóbizottság teljes 
számban.

Az állomáson a főispánt s kise- 
rétét Bányay János szerencsi espe­
res üdvözölte örömteljes, őszinte han­
gon, hangsúlyozva ama kitüntetés 
nagyságát, mely a várost a főispán s 
alispán megjelenése által érte.

A beszédre gr. Hadik Béla főis­
pán válaszolt, köszönetét fejezve ki a 
szives fogadtatásért, melyben részesí­
tették s az általános tetszéssel foga­
dott beszédeben kiemelte, hogy Sze­
rencs város ügyei iránt meleg rokon- 
szenvvel és érdeklődéssel viseltetik. 
Beszédét általános éljenzés követte.

Az illusztris vendégek azután a 
lovas bandérium, a diszruhás tűzoltó­
ság s ezernyi néptömeg kíséretében 
tarackok durrogása közt, hosszú kocsi­
sorban vonultak a virágokkal szépen 
díszített uj városházához.

A menet a következő sorrendben 
vonult a zászlodiszbe öltöztetett vá­
rosba. Elől ment két lovasrendőr, 
útónná a bandérium, ipartestület, tűz­
oltóság. Az első kocsin Pintér István 
járási főszolgabíró, majd gr. Hadik 
Béla főispán dr. Kovács Gáborral né­
gyes fogaton, azután Dókus Gyula al­
ispán dr. Kesseő Gézával, Beregszászy 
István dr. Erőss Jánossal, Mauks Endre

rencs 
a jövő

másik 4 tantermet is és ma hatalmas 
•iránvu emeletes épület diszlm bze- 

legszeub terén, hiva magahoz 
reményeit, hogy azokat isteni- 

félelem és emberszeretet mellett ha­
zafias nevelésben részesítve s lelkűd­
ben a tudás lángját életre loobamva 
magasztos missiót teljesítsen

Ki kell emelnünk c helyen Gr. 
Hadik Béla főispánnak érdemeit. Tud­
va van, hogy Zemplénvármegye a 
folyó éven 32 tanteremmel, 22 uj 
állami iskolát kapott, szinten főis­
pánunk hathatós és fáradhatatlan 
buzgólkodása folytán. E nagy aiányu 
újítások a közoktatásügyi tárcát any­
ucira megterhelték, hogy szinte kivi­
hetetlennek látszott mái az. hogy 

szerencsi állami iskola fejlesztése 
ugyan ez éven keresztülvihető legyen. 
De az a jó akarat, az a vasszorgalom, 
mely főispánunk lelkében az Ő vár­
megyéje iránt él, legyőzte a nehézsé­
geket, sikerült kieszközölnie, hogy a 
kultuszminisztérium megadta a négy 

tanerőt a szerencsi állami iskolá­
nak. — Főispánunk kultúrpolitikájá­
val aki csak némileg is ismerős, nem 
tagadhatja cl, hogy forduló ponthoz 
értünk vármegyénk kulturális életé­
ben az ő kormányzásával. Az iskolák 
száma két év alatt majdnem százzal 
szaporodott meg; s nincs az or­
szágnak még egy vármegyéje, mely­
ből a népnevelés előmozdítása és fej­
lesztése érdekében több és hatásosabb 
kérelem jutna a kormányhoz, mint 
innét, ahol a nemes hivatásának ma­
gaslatán álló főispán gondja terjed 
ki a jövő nemzedék szellemi életére 

Az uj iskolai épületet a város 
képviseletében dr. Erős János képv. 
testületi és gondnoksági tag adta át 
Pintér István gondnoksági elnök, sze­
rencsi főszolgabírónak, ki szellemes, 
szép beszédben Berényi Béla igaz­
gató gondjaira bízta azt. Majd bemu­
tatta a gondnoksági elnök a tantes­
tület tagjait a főispán, alispán és kir. 
tanfelügyelőnek s ezután az is­
kola dísztermébe vonult az ünneplő 
közönség, hol a növendékek a Hym- 
nnszt énekelték el. Ének után ismét 
Pintér István gondnoksági elnök mon­
dott igen szép beszédet. A főispán

Vári Rezsővel'Molnár Béla Beck Vil- I eszmegazdag beszéde után Bereg­
szászy István kir. tanfelügyelő ajkai­
ról hallottunk magas szárnyalása vá-

Gábor — a főispánra és alispánra, 
gróf Hadik főispán — Szerencs vá­
ros polgáraira, dr. Kesseo Géza — az 
alispánra, Dókus alispán SzGietics 
városra, Szekeressy János — Bereg- 
szászv Istvánra cs Mauks Endrére, 
Bán Jav János — Szabadhelyi Im­
rére dr. Szír may István — a sze­
rencsi ál. cl. iskola tanító testületére, 
Bemáth Béla — Szerencs polgáraira 
és még számosán.

Bncsnzás.
A kettős felavató ünnepségen je­

lenvolt főispán és díszes kísérete a 
Szerencs felől Sátoraljaújhelybe este 
7 óra 56 perckor érkező vonattal jött 
meg Sátoraljaújhelybe. A főispánt és 
vele utazó kíséretét a szerencsi pálya­
udvarra kikisérték a város notabilitá- 
sai s szívélyes melegséggel vettek 
tőle búcsút. Molnár István bíró be­
szélt itt a főispánhoz s beszédében 
hangsúlyozta, hogy a főispán élteté­
sével kezdődött eme ünnepnap a fő­
ispán éltetésével is érjen véget. Igaz 
köszönetét fejezte ki a városnevében 
a főispán s kísérete szives és felette 
jóleső érdeklődéséért. A főispán o 
kíséretének e vonattal utazó nagyobb 
része (egy páran még a délutáni sze­
mélyvonattal jöttek haza,) az állo­
máson összegyűlt notabilitások és ér­
deklődő közönség hatalmas éljenzése 
közt szállt fel a vonatra.

Epilógus.
így ért véget eme kettős felava­

tási ünnepség napja, mely fényében, 
őszinte lelkesedésében egyaránt méltó 
a megörökítésre annál inkább, mert 
Szerencs város egész közönsége, min­
den tényezője méltóképen vette ki ré­
szét a munkából, melylyel e szép 
ünnepség létrehozásán fáradoztak.

Köszönet és méltó elismerés illet 
mindenkit, ki ezen szép ünnepség 
létrehozásába bármily utón, közvetve 
vagy közvetlenül belefolyt s kiket 
névíeg felemlíteni nem is lehetséges, 
hiszen e szép ünnepély minél liar- 
monikusabbá való tételében Szerencs 
város egész intelligenciája, teljes számú 
közönsége méltán osztozott. Eeljék 
fáradozásuk jutalmát munkájuk kétség­
telen, elviíázhatlan sikerében, fényes 
diadalában.

sem öleltek, szereti szivével, mely he­
vesebben senkiért soha nem dobogott,

^etne, | fogadta. — A disz-közgyűlést meg­
nyitva, dr. Kovács Gábor képv. test

mossál,dr. Szirmay István, dr. Gábor 
Gyulával, Dókus László Bányay Já­
nossal, Staut József Borsai Miklós­
sal, Miklósy István Szekeresi János­
sal, Gnádig Lipót Dénes Rezsővel s 
utánok a közel 100 kocsit számláló 
kocsisor.

A városházánál.
A városházánál a megérkezette­

ket Szerencs érdemes ősz bírája, 
Molnár István a képviselőtestület élén

rácsókolná a lelkét, de mivel távol 
van tőle: rácsuklik feje a karjára s 
siratja azt az órát, melynek élete 
nincs, csak mámora. Nagyon sokat 
irt még kiöntve lelkét és remegve, zo- 
kokvu a boldogságtól csókolta a néma 
betűket, melyek az ő édes, boldogító 
szerelmét adták tudtára.

Sok idő múlt el. Többé semmi 
hir felőle nem jött. Szegedi Pista még 
nagyobb beteg lett. Egészen elsza­
kadtak egymástól. Majdnem egy év 
múlt el s akkor Margit apja paran­
csának engedve menyasszony lett. 
Naponta siratta eltemetett reményeit 
s a menyasszonyi ruha helyett a ha­
lált óhajtotta.

A szép menyasszony átengedve 
magát mély bánatába, szomorú gon- 
dondolataiba, nem veszi észre, hogy 
nyílik az ajtó és a cseléd levelet hoz 
be, melyen e sorok álnak:

„Életünk el van hibázva, min­
den késő. Midőn e sorokat olvasni 
fogja én megszűntem élni. A sí­
romból beszélek, hallgasson meg

tagot kérte föl ünnepi beszéd tartá­
sára. — Dr. Kovács Gábor több mint 
félórás beszédben visszapillantást ve­
tett Szerencs történelmi múltjára s 
vázolta az újabb időben való fejlődé­
sét. Üdvözölte a vármegye megjelent 
vezető férfiúit, s nagy tetszéssel 
gadott beszédét hatalmas éljenzés 
közt fejezte be.

Gr. Hadik Béla főispán ismert 
ékesszólásával válaszolt a dr. Kovács 
beszédére s beszéde valósággal elra­
gadta a közönséget. Munkásságra ser­
kentette s megkapó hasonlatokban 
hazaszeretetre buzdította Szerencs vá­
ros közönségét. Beszédét szűnni nem 
akaró taps és éljenzés követte.

Molnár közs. biró megköszönve 
a magas vendégek megjelenését, a 
diszgyülés a Szózat éneklésével vé­
get ért.

Az állami iskolánál.
Az ünnepély második része az 

uj állami iskolában folyt le. A város
és kérem ne menjen férjhez soha, | közönsége, anyagi áldozatot nem ki­
mert igazán, lelkem mélyéből csak 
én szerettem magát.

Szegedi István.
Margit kiejti kezéből a levelet

mélve díszes, nagyszabású épületet 
emeltetett a népoktatásnak 80.000 k. 
költséggel. Eddig 4 tanerő s állami 
iskolája a törvény követelményeinek

— sir, majd felkacag. Ijedten néz maga nem volt képes úgy megtelni, hogy 
elé a elismétli százszor, ezerszer e két a felszaporodott számú tankötelezette-
szót: Soha, soha! két kellő elhelyezésben és oktatásban 

részesítse. — Fölépítette a város a

laszt. A fáradhatlan szorgalmú tan- 
felügyelőt sokan és melegen üdvö­
zölték, mint olyan embert, aki e vár­
megye tanügyi előhaladásának igazi, 
hivatott munkása. A tanfelügyelő be­
széde után a tantestület nevében Be­
rényi Béla ig. tanító köszönte meg a 
megye vezetőinek szives érdeklődését.

A tanítónők remek virágcsokro­
kat nyújtottak át a főispánnak, alis­
pánnak és a kir. tanfelügyelőnek, majd 
Mandula Giza el. isk. tanuló köszön­
tötte fel a főispánt és a vendégeket 
értelmesen, mire a szózat eléneklése 
után az ünnepély d. e Váll órakor 
véget ért.

Látogatások, vendéglátás.
Az ünnepély végezetével az ün­

neplő közönség szétosz ott. A főispán 
és alispán Pintér szolgabiróval láto­
gatásokat tettek a városban. Megnéz­
ték az újonnan létesült „Szerencsi 
takarékpénztár részvénytársaság11 uj 
helyiségét is, melyben Borsai Miklós 
igazgatósági elnök üdvözölte a főispánt 
és alispán a hivatalnoki kar élén öt­
letes beszéddel. A főispán és alispán 
a díszes takarékpénztár helyiségében 
látottak felett megelégedésüket fejez­
ték ki.

A Sátoraljaújhelyből érkezett ven­
dégek nagyrésze az ünnepély lefolyá­
sától a közebéd kezdetéig a Borsai 
Miklós magyaros vendégszeretetét él­
vezte.

A közebéd.
Délután Va 1 órakor a Keresztessy 

szállóban 150 teritékü bankettet ren­
dezett Szerencs város, az ünnepélyes 
actusok befejezéseképen.

Az ebéden, mely kitűnő, vidám 
hangulatban a késő délutáni óráig tar­
tott — a felköszöntőkben sem volt 
hiány. Toasztokat mondottak Pintér 
István — Őfelségére, dr. Kovács

— nov. 10.

Válasz Gál Lajos urnák. A Fin. 
H. f. hó 9-én megjelent számában 
„Kazinczy-kör és a kritika11 címmel 
ellenem intézett cikkére válaszom a 
következő: Farkas Andor ur lapom 
okt. 29-én megjelent számában cik­
ket irt, mely cikkében a Kazinczy- 
kör vezetőségét olyan hibával vádolta, 
amely az irodalmi szakválasztmányt 
s nem a vezetőséget illette; a cikk 
megjelenése után kérettem Farkas 
Andor urat a szerkesztőségbe, s kér­
tem, hogy cikkét a fenti értelemben 
igazítaná helyre, mert ott ahol iro­
dalmi felolvasások kritikájáról van 
szó, nézetem szerint csak az irod. szak­
választmányt lehet felelőssé tenni ; 
megegyeztünk tehát Farkas Andor 
úrral abban, hogy úgy ő, mint én 
formulázni fogunk nehány helyre­
igazító sort s a megfelelőbbet kiad­
juk. Később, azaz november 3-án 
délután 4 órakor Kún József törvény- 
széki biró ur szobájában kerestem 
fel Farkas Andor urat, ahol átnéztük 
mindkettőnk formuláját, mig végered­
ményében Farkas ur azt mondotta, 
hogy adjam ki azt, amelyik nekem 
tetszik, tehát Farkas urnák nemcsak 
hogy tudomása volt a helyreigazító 
sorokról, hanem a fenti nyilatkoza­
tával egyenesen feljogosított arra, 
hogy a két szöveg között szabadon 
választhassak.

Gál albiró urnák azon kérdésére, 
hogy „ki hatalmazott fel és ki szuge- 
rálta nekem azt, hogy a vezetőség
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hibáját az irodalmi szakválasztmány 
nyakába várjam11? válaszom, hogy a 
dolog megfordítva áll t. i. Gál ur 
akarná az irodalmi szakválasztmány 
hibáját, (ha hibának minősíthető) a 
vezetőség nyakába tolni, csakhogy 
azt senki nem fogja neki elhinni, 
hogy irodalmi dolgok elbírálása, ille­
tőleg felolvasók felkérése a vezetőség,
_ g nem az irod. szakválasztmány
hatáskörébe tartoznak.

Gál albiró ur egyébb Ízléstelen 
megjegyzéseit válaszra érdemesnek 
nem tartom ; csak azon ütközöm meg, 
hogy „fólőnek Írja cikkéta Zemplén­
ben kiadni14 holott eddig a Zemplént 
boldogította irodalmi termékeivel, bi­
zonysága, hogy egy kiadatlan cikke e 
most is a redakcióbán hever. Sátor­
aljaújhely, 11)04. november 10. Éhlert 
Gyula.

hírek.

— Személyi hir. Fejes István 
ev. ref. esperes a Budapesten, folyó 
hó 10-én kezdődő ref. zsinatra f. hó 
8-án elutazott.

— Püspöki kitüntetés. Babies 
Zsigmond kassai püspök Tost Barna 
püspöki ceremonariust, a helybeli róm. 
kath. plébánia egykori lelkészét — 
szentszéki ülnöki címmel s a viola- 
szinü övvel tüntette ki.

— Kinevezések. A m. kir. igazság­
ügyi miniszter ifj. Péchv Aurél tör­
vényszéki aljegyzőt a sátoraljaújhelyi 
kir. törvényszékhez jegyzőnek, — 
dr. Radványi Géza eperjesi törvény- 
széki aljegyzőt a varaiméi járásbíró­
sághoz albírónak nevezte ki.

— A reformátusok zsinata. A 
magyar református egyház zsinata, 
mely 1890-ben tartatott utoljára, f. hó 
10-én nyílik meg újra Budapesten a 
Kálvin-téri református templomban. 
A tiszáninneni egyházkerület megvá­
lasztott zsinati képviselői a követke­
zők : Kun Bertalan püspök, báró Vay 
Béla főgondnok. Fejes István, Radá- 
csy György, Révész Kálmán, Vadászy 
Pál, Kérészy Barna, Szabó Endre, 
Czinke István lelkészek, Bernáth Ele­
mér, Komjáthy Béla, Meczner Béla, 
Dókus Ernő, Ragályi Béla, br. Vay 
Elemér, Meczner József világiak, Nö­
vik Lajos és Búza János tanárok.

— Kirakat-fosztogatók. Több 
10—14 éves gyerek olyan dolgot mü­
veit e napokban, amely dicsőségére 
válnék bármely notórius, foglalkozá­
sából kivénült betörő-tolvajnak. A jó 
fiuk összebeszéltek, hogy valami mó­
don hozzá kellene férni Klein Lajos 
Deák-utcai kereskedő kirakatához és 
a benne lévő jóféle portékához. — 
Egyikök, aligha nem a leggonoszabb 
arra a gondolatra jutott, hogy a ki­
rakatot nem nyitják meg, de a sar­
kát, a melynek egy kis folytonossági 
hiánya volt, betörik és az ekként 
támadt nyíláson keresztül kiszedege­
tik azt, a mire szükségük van. így is 
történt. Másnap este az indítványozó, 
akinek tervét társai egyhangúlag el­
fogadták, hozzá fogott munkájához. 
A kísérlet sikerült, a nélkül, hogy 
valaki észrevette volna; ettől a fé­
nyes eredménytől vérszemet kapott 
a másik, harmadik és a többi és 
sorba fosztogatták a kirakatot. Egy 
csomó szőlőt, szalonát, csizma-sarko­
kat, koszorú fügét, ostort és ostor­
nyeleket, csizma-patkót és egyébb 
tárgyakat hordtak el a kirakatból, 
melyeket részben eladtak, részben sa­
ját céljaikra fölhasználtak. A káro­
sult kereskedő panaszt emelt a rend­
őrkapitányságnál, ahol a nyomozást 
azonnal megindították és csakhamar 
kinyomozták a tetteseket több gyerek 
személyében. A büntető eljárást va- 
lamenyiök ellen folyamatba tették, 
valamint az orgazdák ellen is, akik 
a lopott tárgyakat megvették.

— Betörési kísérlet. A tegnap­
ról mára menő éjjel felette alkalmas 
volt betörések és lopások elköveté­
sére. Akik ezzel a mesterséggel fog­
lalkoznak, kapva-kaptak a jó alkal­
mon. Az elmúlt éjjel három helyen 
történt lopás ; a Hecskén pedig, Sla- 
movics kereskedő Boglyoskai-utcai 
boltjánál betörési kísérlet. A betörők 
itt a kísérletnél tovább nem mehet­
tek, mert a helyiség betört ablakán 
át már tovább nem juthattak. Belül 
ugyanis az ablak csaknem a menye- 
zetig tele volt rakva lisztes zsákokkal, 
aminek eltávolítása nagyobb fáradsá­
got igényelt volna. így azután abba­
hagyták a további munkát és ered­
mény nélkül távoztak — a kereskedő 
érthető örömére.

— A vécsei község képviselőtes­
tülete — mint tudósítónk Írja — f. 
hó 7-én tartotta rendes őszi közgyű­
lését az 1905. évi költségvetési elő­
irányzat tárgyalása alkalmából. A köz­
gyűlésen jelen volt Nemes Sándor, a 
gálszécsi járás népszerű s közszere­
tetben álló főszolgabirája is, kinek 
hathatós támogatása mellett a képvi­
selőtestület elfogadta azon hazafias 
előterjesztést, hogy a Vécsén már 
régóta szükségessé vált óvoda céljaira 
évi 400 korona összeget egyhangúlag 
megállapított. Valóban dicséretet ér­
demel a hazafias eszméket meg­
valósítani törekvő képvisetőtestület- 
mert az a spontán meggyőződés érle­
lődik meg gondolkodásában, hogy bi­
zony már itt az ideje a magyar nyelv 
elsajátításának s pótolni igyekszik az 
éveken keresztül elmulasztottakat. 
A képviselőtestület eme nemes hatá­
rozatával jó példát szolgált más ide­
gen ajkú községeknek is, de kivált- 
képen a vármegye illetékes faktorainak 
mutatja a hazafias tettre való hajlan­
dóságát, természetesen azon hő óha­
jával, hogy az óvoda minnél előbb 
létesittessók s anyagilag is kellő mó­
don segélyeztessék. Ekképen a közel 
jövőben érvényesülni fog a magyarosí­
tás áldásos eszméje.

— Talalt pénz. E napokban több 
korona pénzt találtak a város terüle­
tén, melyet, a rendőrkapitányságnak 
beszolgáltattak. A pénzt igazolt tu­
lajdonosa a rendőrkapitányi hivatal­
ban átveheti.

— Az iszákosság vége. Molnár 
János helybeli földmivesnek egy nagy 
hibája volt, ivott nap-pap mellett 
a végletekig. Gyors egymásutánban 
ment le a torkán pálinka alakjában 
a lova, kocsija, földje s már csak a 
háza volt meg. Szenvedélyéből azon­
ban nem tudott kigyógyulni s már va­
gyona utolsó maradványát is cl akarta 
kótyavetyélni, hogy az igy szerzett 
pénzt azután éli hassa. De e szándé­
kát nem valósíthatta meg. A ház az 
ő meg a felesége nevén áll s az asz- 
szony az eladásba nem akart bele­
menni. Hiába erőszakoskodott az iszá­
kos férj, neje hajthatatlan maradt. 
Szombaton éjféltájt, mikor — szokás 
szerint — a korcsmából kapatosán 
hazament, megint nógatta az asz- 
szonyt, majd durván rátámadt, hogy 
adják el a házat. Molnárné most is 
ellenkezett. Férje akkor hirtelen kést 
ragadott és az asszony felé szúrt, de 
a szúrás célt tévesztett; nem a fele­
séget, hanem saját magát sebezte meg 
a kezén. Az asszony látva férje ba­
ját, annyira megijedt, hogy orvos 
után futott, aki kis vártatva eljött és 
és bekötötte a dühöngő ember sebeit.

— A postamesterek és a takar­
mányhiány. A kereskedelmi miniszter 
körrendeletben utasította a posta- és 
táviró igazgatóságokat, hogy amig a 
takarmánykérdés a rendes medrébe 
nem tér, a postamesterek részére ka- 
mattalan előlegeket adjanak. Ilyen 
előlegekben azonban csakis azok a 
postamesterek részesülnek, akik a 
postaszállítási maguk látják el s iga­
zolják, hogy arra rá vannak szorulva. 
Minden postamesternek csak oly ösz- 
szeg erejéig van joga előleghez, a 
mennyi szükséges a kocsi posta- 
szállitásra alkalmazott lovak téli el­
tartásához.

— Rendőri liirek. Lopás. Gruber 
Jenő helybeli tanító kárára, mialatt 
Alsó-Zsólyomkai lakásába költözkö­
dött, az udvaron felhalmozott butor- 
nemüek és egyébb tárgyak közül el­
loptak egy 3—400 literes hordót, 
egy zsák talut, egy vörös párnát, 
négy darab hosszú oszlopot és több 
apróságot. Az ösmeretlen tettest nyo­
mozza a rendőrség. — Baromfi-tol- 
vajlás. Blumenfeld vámos Kereszt­
téri lakásának ketrecéből ösmeretlen 
tettes hat darab kacsát és egy da­
rab libát lopott.

SZÍNHÁZ.

Jelenet
az üres színházban.

Sátoraljaújhely, 19<>4. nov. 10. 
Ügyes riporterünk azt szépen kileste 
Az üres színházban mi történt egy este:

A színpad elhagyott, üres volt, puszta volt, 
Amikor egyszerre feljött benne a hold;
Az a derék hold, mely San Toyba is játszik 
És melynek fényénél minden tisztán látszik. 
Unta ugyanis a kellékek közt várni 
Felkelt, — és kezdett a menyezeten járni.

Ottan, ahol egybe érnek a színfalak 
A hold világánál előtűnt egy alak.
Bus, mogorva képű, kopott a ruhája,
Senki más, mint Hamlet, most ismerünk rája 
Egy darabig járkál.

De szembejő véle 
Valami vad magyar, kuruc harcos féle.
Jó Ocskay László. Szépen kezet fognak 
És most már mindketten némán várakoznak.

Sokáig kell várni. Hamlet békén bírja 
De Ocskay arcán ott a harag pírja:
— Hol a pokolban van — mégis szemtelenség

Most megnyílik a föld, egyet dördül az ég 
S a sülyesztőn feljön a derék Meüsztó 
Kártyát vesz.

— Emeljünk, Hamlet te vagy osztó. - 
Aztán összeülnek, jóízűen pipáznak 
És a hold fényénél reggelig kártyáznak.

Melchior.

** Odry Árpád a Nemzeti színház 
tagja. Odry Árpádot, kit városunk 
közönsége is jól ismer a Komjáthy 
társulatának itt időzése idejéből, a 
Vígszínházból a Nemzeti Színházhoz 
szerződtették.

IRODALOM.

November.
Egyedül bolyongok, némán elme­

rengve :
A világ folyásán, elmúló időkön . . . 
Hogyha engemet is takarni fog a föld 
Lesz-e, aki oda e napon kijöjjön ?!

Vájjon akad-e majd, aki megsirasson 
Mint itt körülöttem e sok özvegy, árva, 
Ki a gyógyító irt, sajgó sebeire 
A behorpadt sirtó!, fakereszttől várja ? !

Ugyan valakinek juthat-e eszébe 
Egy-két gyertyát gyujtni, s imád­

kozni értem 
Megmutatni ezzel az arra menőknek 
Hogy e nagy küzdelmet már én is

[átéltem . . . ? !

. . . Kétlem, nagyon kétlem, szeretni
[nem tudok

Mint egy önmagával meghasonlott
[lélek

Gyűlölök mindenkit, magamat legjob­
ban

Mit is remélhetnék, ha meghalva
[élek . . . ? 1

Noszkay János.

„Pénz-Hitel" cim alatt a napok­
ban hagyta el a sajtót egy szakmunka, 
melynek nyomán bárki, közbenjáró 
nélkül mindennemű személyhitelü 
vagy jelzálogos kölcsönügyben a leg­
gyorsabban járhat el. A „Pénz-Hitel11 
cimü könyv megmagyarázza a kölcsön­
ügyletek minden nemét, s a kölcsön-

szerzésnek minden módját; útbaigazí­
tást ad, hogy ki mely ügyével hova 
forduljon, mily iratokat szerezzen be 
s a kölcsönügy beterjesztésénél mi­
ként járjon el. A könyv ára 1 kor. 
50 fill. Megrendelhető a postautalvány 
szelvényén is a főbizományostól Diós 
A. Budapest, Vili. Szigetvári u. 6/a 
I. em. 10. (Utánvétellel 55 fillérrel 
drágább).

A »Vasárnapi Újság» november 
6-iki száma 28 képpel s gazdag és vál­
tozatos tartalommal jelent meg. Főbb 
cikkei a következők: <Bercik Arpád» 
(képekkel). Prém Józseftől — ‘Fecske- 
tragédiák.* — < Síron madáríészek>
Hegedűs Sándorné költeménye. — <Ér- 
dekes utiratok.» — Véres utcai zavar­
gások Pest város utcáin a XVIII. szá­
zadban.* — <Ahol Erzsiké született* 
Költemény Révay Karoiytól.—- ‘Peggy 
a kotnyeles.* Anthony Hope regénye.
— «A varég.* Orosz regény. Oszipov 
Adrejtől (mindkettő képekkel) — ‘Má­
ria de las Mercedes ausztriai hercegnő » 
(arcképpel). — ‘Japán statisztikája.*
— ‘Neuschlosz Ödön* (arcképpel s az 
általa jótékony célra hagyott villáról 
két képpel). — «A kassai honvédszo- 
bor» (képpel). — «Sirok a kerepesi- 
uti temetőben* (képekkel). — «A balti 
orosz flotta hulli támadása* (képpel és 
térképpel), — «Csudafy Mihály, olasz 
tábornok, Maygraber Ágost 1848/49-iki 
honvédezredes és Gcrő Károly nekro­
lógjai* (arcképekkel). — Sámson és 
Delia az Operaház uj darabja.— ‘A lő­
csei fehér asszony* a Népsziházban
— «DivatlevéI» (kéépekkcl). — Iro- 

I dalom és művészet, Közintézetek és
Egyletek, Sakkjáték, Képtalány, Egy­
veleg, rendes heti rovatok. A >Vasár- 
napi Újság előfizetési ára negyedévre 
négy kor. »Politikai Újdonságok*-kai 

I I és »Világkróniká*-val együtt hat ko­
rona. Megrendelhető a Franklin-Társu- 
lat kiadóhivatalában. (Budapest, IV. 
kér., Egyetem-u. 4 sz.) Ugyanitt meg­
rendelhető a ,Képes Néplap* a legol­
csóbb újság a magyar nép számára, 
félévre 2 korona 40 fillér.

Az Egyetemes Regénytárban, Sin­
ger és Wolfner könyvkiadók eme ki­
tűnő vállalatában most jelent meg 
Ohnet György egyik legkitűnőbb re­
génye : „A dicsőség útja.11 Ohnet regé­
nyeit felesleges az olvasó figyelmébe 
ajánlani; mindenki tudja, hogy az ő 
regényei a legérdekesebb, legvonzóbb, 
legérdekfeszitőbb olvasmányok, s aki 
igazán szórakozni, mulatni akar, az 
mindig szívesen fordul Ohnet regé­
nyeihez. A dicsőség útja is azok közül 
való, s miután az Egyetemes Regény­
tárban jelent meg, tehát nagyon olcsó 
is; a három kötet ára három korona. 
Az Egyetemes Regénytár valóban 
páratlan sikerét azonban nemcsak an­
nak köszönheti, hogy szerfölött olcsó, 
hanem hogy mindenekfölött jó is. A 
piros táblája kötetekből több mint 
másfélmillió példány forog közkézen, 
ami mindenesetre szép eredmény. 
Eddig 360 kötet jelent meg, a legje­
lesebb magyar és külföldi irók mü­
veiből; most indul meg a huszonegye­
dik évfolyam. Napról-napra népsze­
rűbb lesz az „Egyetemes Regénytár" 
és vasúton, szalonokban, könyvtárak­
ban, mindenütt látható az olvasók 
kezében.
’TpafTéTkereskedelem.

A kereskedelmi minisztérium költ­
ségvetése. Az 1905. évi költségvetés 
a hozzá való indokolással most hagy­
ta el a sajtót. A tárca keretében a 
kiadások főösszege, a múlt évi elő­
irányzathoz képest, kerek 26 millió­
val csökkent és 272.276,367 k. rúg 
A budget keretében önállclag a kö­
vetkező beruházási főbb összegek van­
nak beállítva: közutakra 2.051,667, 
ipari és kereskedelmi szakoktatás 200, 
posta-, távirda és távbeszélő 5.062,000, 
hajózás 202,000, áll. vasutak 3.720,000, 
k. A költségvétés lényegesen nagyobb 
bevételt vár a posta és távírdából 
(2V2 millióval) és az állámvasutakból 
(5 Va millióval).

Kiadótulajdonos; ÉMert Gyula,
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Bútorokat
tetemesen leszállitott olcsó áron lehet vásárolni az

Bútorokat vásárolni szándékozó n. é. közönséget van 
szerencsém értesíteni, hogy a „Vörös ökör- épületében 
a földszinten és az emeleten nyolez teremben levő

lATOHi BÉLA
OKLEVELES MÉBNÖ^.

Sátoraljaújhelyen, műszaki és vállalati =

efa **< »?* »i» *i»
nvitott.

$

Ki
Irodája foglalkozik: birtok felmérésekkel, térkepe 
zésekkel, tagosításokkal, parczellazásokkal és a $
mérnöki munka körébe tartozó mindennemű tervezésekkel. $ 

Elvállalja: utak, vasutak, hidak és épületek ^ 
tervezéseit és építését. wj

m groia: gazinczy-utcza 507. (gaas-féle épület.) j|
^aabwnaiisagBBaBB63BBBBS83SBBBBBBBSa

Ki

m

túlhalmozott készletét
helyszűke miatt

tetemesen leszállitott olcsó
bevásárlási áron adom.

Miért is kérem b. látogatásukat s ígérem, hogy a |
n. é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye ^
kezni fogok kiérdemelhetni.

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.

tisztító
kivonattal
tisztítsunk

í

P LOM BUS Co. New-York 104 E 
106 Str,_______ _

PLOW BUS!
250,004) hálairat 1 év p.latt!

l'oüíáiás Iill

Eladó lakás
Főutczán, a megyek úttal szemben egy 

emeleti erkélyes lakás, mely áll 6 szoba, elő­
szoba, konyha, cselédszoba s mellékhelyisé­
gekből 1905. május 1-től kiadó.

Bővebb értesítést ad Dr. Legeza János.

U111P \ 1 fi í] ilp. va« log !II iil tU íj b ’J fn’áxös sziíj !
Fenti betegségeknek előidézői 
kétségtelenül az odvas fogak. 
Ezen remek amerikai szer, ezen 
kínos és kellemetlen szenvedé­

seket
azonnal megszünteti!

„PiombuBu szál mindenki 
~ maga plombirozhatj a zn
fájdalom nélkül és hihetetlen 

egyszerű módon
odvas fogait!

„Plombus“ ne hiányozzék egy 
háznál sem, az egyszeri csekély 
kiadás százszoros kamatja: a 
nyugalom. A fogfájdalmakban 

! szenvedőket tehát saját érdeké­
ben felhívjuk, hogy rendeljék 

; meg ezen valóban remek házi­
szert, mely az amerikai élelmes­
ség netovábbja!

Ara egy adagnak, mely 5—6 
odvas fogakra elegendő, haszná­
lati utasítással 2 korona. 2 kor. 
10 fill, előzetes beküldése után 
bérmentve bárhová. Me grendel- 

j \ hető egyedül a Magyarországi 
^ képviselettől, melynek czime:
jr „TlcnibTű,3“
| szétküldés, l'íészíó. Heves im

\

i

Világhírű!
Düí/nün^ festészeti mű­

it „flLftUliU intézet a kivá­
lóan sikerült életnagysága arczképei- 
ről, melyeket elismert művészek által 
készíttet. Számos (kir. közjegyző által 
hitelesített) elismerőlevél a világ min­
den tájáról.__________ —

Elsőrangú képek árai:

olaj-, aquarell- és pastellfestésben 
fénykép után 48—63 cm. nagyság­
ban ára................... 20 korona.

Legfinomabb kivitelű Biom-, Flatin- 
és krétarajz ára . . 5 korona, j

Részletes árjegyzék ingyen.

Egy életnagysága képet készítünk min­
denkinek teljesen ingyen, ha ré­
szünkre 3 rendelést szerez és azokat 
egyenkint vagy egyszerre beküldi.

„REKORD" festészeti miiintézet
Budapest, VII., Rottenbiller-utca 46.

Bérbeadó
5 világos és tágas 

pinczeszoba. — Czim a 
kiadókivatalban.

Hirdetmény, ■

Ezennel közhirré tétetik, miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XV. 
sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusitóknak á: sitás végett kiadattak.

Az I. osztály húzása 1904. november hó 24. és 25 én tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatóság és a 
királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben (IV., Eskű-tér, bejárat a Duna-utcza felől). — Sorsjegyek a Magy. 
Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1904. évi október hó 30-án.
Magy. Kir. Szab. Osztály sorsjáték Igazgatósága.

Tolnay. Hazay

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében.
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